

Мониторинг СМИ от 7 – 14 ноября 2019 года

Упоминаний всего: 37, из них в федеральных СМИ – 8

Телевидение: 3

Интернет: 16

Печать: 12

Радио: 6

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 7

По инициативе ОСО и СМИ: 13

ГТРК «Чита»

<http://gtrkchita.ru/news/?id=28723>

12 нояб 2019, 11:49

Сетки для пластиковых бутылок - первый шаг Читы к цивилизованной мусоросортировке

Сортировка мусора: дань моде или жизненная необходимость? И то, и другое, ответят те, кто хотя бы однажды побывал в Европе. Забайкалье только встает на путь мусоросортировки. В Чите появилось около сотни сетчатых контейнеров под отдельный сбор пластиковых бутылок. Кто и зачем "ввязывается" в эту мусорную историю и куда идет вторичный материал?

На официальном сайте Забайкальского края был проведен социологический опрос. Больше половины респондентов считают необходимым отдельный сбор мусора. 25% согласны, что сортировать мусор нужно, но уверены, что это сделают другие. А вот, к примеру, в семье читинки Ирины Захаровой решение собирать отдельно пластик родилось само собой, как только во дворе появились сетки под ПЭТ-бутылки.

Около сотни сеток под пластиковый материал во дворах Читы - это лишь первый вклад в деле охраны природы от регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами "Олерон+". Но если еще несколько месяцев назад водитель мусоровоза Роман со своим напарником собирали мусор из этих контейнеров раз в неделю, то сегодня число рейсов приходится делать почти в три раза больше. Жители многоэтажек охотнее стали откликаться на экологическую инициативу.

<...> А ведь, если быть до конца откровенным, в сельской местности о методах сортировки знают: то, что горит, - в печь, то, что съедобно, - домашним животным, что-то можно использовать повторно, к примеру, стеклянные банки под закрутки. **Стало быть, и инфраструктура для утилизации мусора работает, пусть самодельная, замороженная, но она есть. И про нее знает любой ребенок, живущий в деревне. Именно на детей и нужно ориентироваться в введении новой системы обращения с отходами, считают на факультете естественных наук Забайкальского государственного университета. Преподаватели и студенты тщательно следят за реализацией национального проекта "Экология". А волонтерский отряд "Эдельвейс" сейчас готовится к акции по экологическому просвещению в школах Читы.**

Наталья Простакишина: *"Если столько проблем возникает при утилизации мусора, тогда, спрашивается, зачем столько всего производить? К примеру, пакеты в супермаркетах (раньше же ходили с авоськами) или одноразовую посуду. Последняя в Европе совсем скоро пойдет под запрет. Начали размышлять над нецелесообразностью производства лишнего пластика и в России. Думаю, что это станет темой для нашего нового материала".*

Альтес

<https://altmedia.ru/news/oblik-zabajkalcev-epohi-neolita-po-ostankam-vosstanovili-v-institute-etnologii-i-antropologii-ran-v-moskve/>

11 ноября 2019 года

Облик забайкальцев эпохи неолита по останкам восстановили в Институте этнологии и антропологии РАН в Москве

Как выглядели древние забайкальцы? Облик наших предков эпохи неолита по останкам скелета восстановили в московском институте этнологии и антропологии Российской Академии наук. Скульптуры древних мужчины и женщины вернулись на родину, и теперь это новые музейные экспонаты. **Останки скелетов обнаружили преподаватели и студенты Забайкальского государственного университета, а также учёные археологи.** Подробности смотрите в сюжете телеканала «Альтес».

По материалам Медиакластера ЗабГУ

Соглашение о создании Центра финансовой грамотности на базе ЗабГУ подписали в Чите

31 октября в Международный день экономии, во всех регионах страны стартовала VI Всероссийская неделя сбережений. Чита также не стала исключением. Более того, накануне было подписано соглашение о создании центра финансовой грамотности на базе Забайкальского государственного университета. Подробнее об этом смотрите в сюжете телеканала «Альтес».

Чита.ру

<https://www.chita.ru/news/137631/>

15:19, 07 НОЯБРЯ 2019

Студенты-художники из Китая впервые покажут свои картины на выставке в Чите
Студенты-художники из Китая, обучающиеся в Забайкальском государственном университете, впервые покажут свои картины на краевой выставке, которая откроется в Музейно-выставочном центре в Чите 8 ноября, сообщили ИА «Чита.Ру» 7 ноября в пресс-службе краевого министерства культуры.

«Зрители смогут почувствовать, насколько бесценен труд мастеров кисти – людей, создающих новое, умеющих понять и выразить красоту окружающего нас мира через живопись, графику, скульптуру, предметы декоративно-прикладного и ювелирного искусств. **Впервые в выставке принимают участие молодые китайские художники, проходящие обучение в Забайкальском государственном университете**», – рассказали в пресс-службе.

В выставке примут участие члены регионального отделения Союза художников России, профессионалы, не принадлежащие к творческому объединению, и только начинающие свой творческий путь авторы Забайкальского края.

Выставка откроется 8 ноября в 17.00.

<https://www.chita.ru/news/137730/>

20:43, 09 НОЯБРЯ 2019

Забайкальские вузы оказались отстающими в рейтинге по качеству приёма абитуриентов

Читинский институт Байкальского государственного университета экономики и права (ЧИБГУЭП, нархоз), Читинская государственная медакадемия (ЧГМА), Забайкальский институт железнодорожного транспорта (ЗабИЖТ) и **Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) вошли** в рейтинг Высшей школы экономики и Яндекса по качеству приёма абитуриентов, заняв места с 341-го по 562-е из 677, рейтинг опубликован на сайте мониторинга.

Качество приёма оценивалось по среднему баллу абитуриентов, зачисленных на первый курс по итогам ЕГЭ. Нархоз со средним баллом 64,1 занял 341-е место в рейтинге. ЧГМА с баллом 63,3 заняла 496-ю строчку. ЗабИЖТ – 553-ю с баллом 51,2. ЗабГУ со средним баллом 57,8 занял 562-е место.

В топ-25 государственных вузов по качеству бюджетного приёма вошли 15 московских вузов, 6 петербургских, два из Нижегородской области и по одному из Новосибирской области и Пермского края. Одиннадцать вузов этой группы имеют средний балл бюджетного приёма выше 90.

<https://www.chita.ru/afisha/entertainment/?id=10640>

Философское поле чудес

Интеллектуально-развлекательное шоу IV капитал-шоу «Философское поле чудес» пройдёт в Забайкальском Государственном университете.

Участие могут принимать все желающие: от школьников до преподавателей (кроме преподавателей философии).

Вас ждут призы от спонсоров и море впечатлений.

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=156772>

08 Ноя

Будущие энергетики показали свои знания на энергобаттле в Чите

В рамках ежегодного профориентационного мероприятия «Неделя Россети Сибирь» в Забайкальском филиале компании прошёл энергобаттл среди студентов Читинского политехнического колледжа и Забайкальского государственного университета.

Как сообщили в пресс-службе Забайкальского филиала компании «Россети Сибирь», вся игра состояла из четырех этапов. Ребятам нужно было пройти проверку знаний: ответить на вопросы по охране труда в объеме второй группы электробезопасности, определить, какие правила охраны труда и пожарной безопасности нарушены на предлагаемых фотографиях. На третьем этапе необходимо было как можно быстрее найти ответы на вопросы из области электроэнергетики. Самым интересным оказался заключительный этап соревнований, где ребята должны были оказать первую доврачебную помощь и провести реанимационные действия.

Итоги энергобаттла подвело компетентное жюри, в состав которого вошли квалифицированные специалисты-энергетики филиала. Оценки выставлялись не только за правильность решенных задач, учитывался творческий подход к их выполнению. В результате интеллектуальной борьбы с разницей в 5 очков победу одержала команда Читинского политехнического колледжа. Ребятам-победителям вручили диплом и памятные призы.

Напомним, что ежегодное профориентационное мероприятие «Неделя Россети Сибирь» будет проходить в течение месяца в городе Чите и в районах Забайкальского края. В мероприятиях примут участие студенты профильных вузов и сузов, а также учащиеся средних образовательных школ края.

Заб.ру

https://zab.ru/news/121735_tradicionnyj_festival_zimnego_futbola_projdyot_v_chite

10:55, 12 ноября

Традиционный фестиваль зимнего футбола пройдет в Чите

На запасном поле стадиона «Локомотив» и на стадионе «Юность» в Чите с 30 ноября по 1 декабря и с 7 по 8 декабря пройдет Открытый кубок Читы по зимнему футболу (5х5). Организаторами являются ФК «Чита», городская администрация и администрация Забайкальского края. Участие в соревнованиях бесплатное. Призовой фонд – 260 тысяч рублей. Об этом портале ZAB.RU сообщила пресс-служба ФК «Чита».

- Скачиваем заявочный бланк в сообществе ФК «Чита», заполняем его, ставим отметки врача и относим заявку на стадион «Юность» (лично в руки Андрею Крейсманну). Для иногородних команд подача документа допускается в электронном виде, - сообщили в «Чите».

Заявки принимаются до 15 ноября. Информацию можно узнать по телефонам: 8-964-465-84-86 (судья – Андрей Крейсманн), 8-914-434-99-90 (главный специалист спорткомитета – Алексей Богданов).

Судейская коллегия состоится 26 ноября в 18:30 в здании факультета физической культуры и спорта ЗабГУ (улица Журавлева, 48). Явка обязательная. Отсутствие представителя заявленной команды расценивается как отказ от участия в турнире.

Свое участие, уточнили организаторы, уже подтвердили две команды из Китая.

https://zab.ru/news/121768_nahodyacshayasya_pod_sledstviem_kirillova_poprosilas_v_komitet_po_socpolitike_zaksobra_zabajkalya

20:59, 12 ноября

Находящаяся под следствием Кириллова попросилась в комитет по социалитике Заксобра Забайкалья

Экс-министр финансов, депутат Законодательного собрания Забайкалья Марина Кириллова, находящаяся под следствием, попросила коллег включить ее в состав комитета по социальной политике. Об этом ZAB.RU 12 ноября сообщил один из депутатов.

Собеседник портала уточнил, что депутаты одобрили включение Кирилловой в комитет. Этот вопрос будет рассмотрен на заседании краевого парламента 20 ноября.

Кириллова стала фигурантом уголовного дела о налоговом преступлении. По данным следствия, в 2017-2018 годах она помогла руководству ЗабТЭК уйти от уплаты налогов. Следователи провели обыски в их служебном кабинете и дома.

По мнению первого секретаря краевого комитета КПРФ Юрия Гайдука, Марина Кириллова шла на выборы в Заксобрание с нарушением.

Позже свое мнение в газете «Экстра» высказал журналист, преподаватель кафедры журналистики ЗабГУ Владимир Тихомиров. Он напомнил, что «в 2017 году именно Марина Кириллова всем доказывала, что критерии нуждаемости – вещь для бюджета просто неизбежная, а потому 80 миллионов рублей на этом критерии надо сэкономить. И ведь сэкономили на многодетных мамах, ветеранах труда и прочих категориях

нуждающихся граждан злосчастные миллионы. Несмотря на митинги и иные протестные акции. В то же самое время, оказывается, Марина Кириллова и бывший министр территориального развития Виктор Паздников продумывали схему, как вывести из легальных налогоплательщиков крупную компанию. И придумали - это ведь не бедные ветераны! Компания, как выясняется, задолжала по налогам более 60 миллионов рублей, и это, возможно, только вершина айсберга»...

https://zab.ru/news/121630_buducshie_energetiki_pokazali_svoi_znaniya_na_energobattle

11:55, 8 ноября

Будущие энергетики показали свои знания на энергобаттле

В рамках ежегодного профориентационного мероприятия «Неделя Россети Сибирь» в Забайкальском филиале компании прошел энергобаттл среди студентов Читинского политехнического колледжа и Забайкальского государственного университета.

Вся игра состояла из четырех этапов. Ребятам нужно было пройти проверку знаний: ответить на вопросы по охране труда в объеме второй группы электробезопасности, определить, какие правила охраны труда и пожарной безопасности нарушены на предлагаемых фотографиях. На третьем этапе необходимо было как можно быстрее найти ответы на вопросы из области электроэнергетики. Самым интересным оказался заключительный этап соревнований, где ребята должны были оказать первую доврачебную помощь и провести реанимационные действия.

Итоги энергобаттла подвело компетентное жюри, в состав которого вошли квалифицированные специалисты-энергетики филиала. Оценки выставлялись не только за правильность решенных задач, учитывался творческий подход к их выполнению. В результате интеллектуальной борьбы с разницей в 5 очков победу одержала команда Читинского политехнического колледжа. Ребятам-победителям вручили диплом и памятные призы.

Напомним, что ежегодное профориентационное мероприятие «Неделя Россети Сибирь» будет проходить в течение месяца в городе Чите и в районах Забайкальского края. В мероприятиях примут участие студенты профильных вузов и сузов, а также учащиеся средних образовательных школ края.

ZabNews

https://dev.zabnews.ru/novost/2019/10/12/turnir_po_zimnemu_futbolu_s_prizovim_fondom_v_260_tis_rub_proydiot_v_chite

12 ноября 2019 09:17

Турнир по зимнему футболу с призовым фондом в 260 тыс. руб. пройдет в Чите

Фестиваль зимнего футбола с призовым фондом 260 тысяч рублей пройдет в Чите с 30 по 1 декабря и 7-8 декабря на запасном поле стадиона «Локомотив» и стадионе «Юность». Сообщила 12 ноября пресс-служба футбольного клуба «Чита».

«Приглашаем к бесплатному участию в соревнованиях футбольные коллективы города и края. Скачать бланк для участия можно в сообществе ФК «Чита». После заполнения документа необходимо поставить отметки врача и необходимо принести его на стадион «Юность», передать лично в руки Андрею Анатольевичу Крейсманну. Для иногородних команд подача документа допускается в электронном виде», - говорится в сообщении.

Также в пресс-службе отметили, что заявки принимаются до 15 ноября. **Судейская коллегия состоится 26 ноября в 18:30 в здании факультета физической культуры и спорта ЗабГУ (ул. Журавлева, 48).** Явка обязательна. Отсутствие представителя заявленной команды расценивается, как отказ от участия в турнире.

https://dev.zabnews.ru/novost/2019/10/07/kraevaya_vistavka_hudozhnikov_zabaykalyya_8_noyabrya_nachniot_rabotu_v_chite

07 ноября 2019 10:16

Краевая выставка художников Забайкалья 8 ноября начнёт работу в Чите

Торжественное открытие краевой выставки художников состоится 8 ноября в 17:00 в Музейно-выставочном центре Читы. Об этом 6 ноября сообщила пресс-служба министерства культуры Забайкальского края.

«Это одно из самых важных культурных событий в жизни региона, кульминация художественного года. По сложившейся традиции, в ней примут участие члены регионального отделения Союза художников России, профессионалы, не принадлежащие к творческому объединению, и только начинающие свой творческий путь авторы», - говорится в сообщении.

Также в пресс-службе отметили, что в выставке впервые примут участие молодые китайские художники из Забайкальского государственного университета.

https://dev.zabnews.ru/novost/2019/10/05/zabaykalskie_vuzi_podgotovyat_bolee_100_inostran_nih_vrachey_i_uchiteley

07 ноября 2019 09:21

Забайкальские вузы готовят более 100 иностранных врачей и учителей

Два самых крупных вуза Забайкалья готовят из иностранных студентов более 100 врачей и учителей. Сообщает 1 ноября пресс-служба губернатора Забайкальского края.

«На сегодняшний момент в Забайкальском государственном университете на педагогических специальностях обучается 87 иностранных студентов, в Читинской государственной медицинской академии - 24. Будущие учителя и врачи приезжают из таких стран как Йемен, Вьетнам, Монголия, Китай, Армения», - говорится в сообщении.

Также в пресс-службе отметили, что в 12 государственных профессиональных образовательных учреждениях обучается ещё 90 иностранных студентов. Самыми востребованными профессиями являются - мастер по обработке цифровой информации, мастер по ремонту и обслуживанию автомобилей, ветеринария, строительство и эксплуатация зданий и сооружений, обогащение полезных ископаемых.

Министерство образования, науки и молодежной политики

<https://minobr.75.ru/novosti/135751-studenty-zabgu-stali-prizerami-vserossiyskoy-olimpiady-po-gornomu-delu>

12 ноября

Студенты ЗабГУ стали призерами всероссийской олимпиады по горному делу

Команда горного факультета Забайкальского государственного университета заняла 3 место в финале олимпиады НИТУ «МИСиС» «Проектирование карьеров в горно-геологических информационных системах», который с 6 по 8 ноября проходил в Москве.

Олимпиада состояла из двух этапов. На первом задачей участников было определение максимального количества параметров и показателей, необходимых для выполнения финального задания. Во втором (очном) этапе ребятам предстояло разработать технически грамотный и экономически эффективный проект открытой отработки медно-порофирового месторождения с использованием горно-геологических информационных систем и защитить его.

«На решение задачи и подготовку презентации для защиты проекта отводилось два дня. Ребятам было предоставлено любое программное обеспечение на выбор. Наши студенты подготовили решение с использованием горно-геологической информационной системы «Micromine». Компьютерный класс с именно таким программным продуктом совсем недавно открыли на базе горного факультета Забайкальского государственного университета», – рассказал специалист по воспитательной работе горного факультета ЗабГУ Павел Маниковский.

По итогам заключительного этапа команда ЗабГУ в составе Григория Коновалова, Антона Наумова и Нины Носыревой стала бронзовым призером, уступив лишь соперникам из Горного института НИТУ «МИСиС» и Дальневосточного федерального университета. Вторая команда забайкальского вуза, за которую выступали Никита Качин, Дарья Днепровская и Анастасия Петрова, заняла 5 место. Всего участие в финале приняла 21 команда из 10 вузов горнорудного профиля со всей России.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2019/11/14/obshhestvenniki-chity-predlozhili-prodavati-alkogol-6-chasov-v-den.html>

14 ноября в 04:31

Общественники Читы предложили продавать алкоголь 6 часов в день

Представитель общественной организации «Трезвое Забайкалье» Валентина Сапунова предложила депутатам думы Читы снова ограничить время продажи алкоголя. Спиртное предложено продавать 6 часов в день, сообщил корреспондент «МК в Чите».

По словам Сапуновой, общественная организация предлагает продавать алкоголь с 12:00 до 18:00. При этом она отметила, что это время - не окончательные рамки. «Чем меньше, тем лучше», - уверена Сапунова.

Депутаты комитета по социальной и молодежной политике обратили внимание представителя общественной организации на негативный опыт введения таких ограничений. В частности, ректор Забайкальского государственного университета Сергей

Иванов напомнил о последствиях введения сухого закона на территории США в 30-х годах прошлого века, а также «горбачевский» запрет.

Ранее «Трезвое Забайкалье» предложило запретить фуршеты в госучреждениях.

Напомним, на территории Забайкальского края около 3,5 лет действовало ограничение продажи алкоголя с 20:00 до 11:00. В июле 2018 года это время стало соответствовать федеральному - продавать алкоголь стало можно с 08:00 до 23:00.

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/18867283/>

11 Ноября 16:45

Читинские волонтеры призвали водителей сообщать о незаконном обороте наркотиков

В Забайкальском крае стартовал второй этап Общероссийской антинаркотической акции «Сообща, где торгуют смертью», направленной на противодействие незаконному обороту наркотиков.

Сотрудники полиции вместе со студентами Забайкальского государственного университета на посту ДПС провели профилактические беседы с водителями, а также раздали листовки с указанием номеров, по которым будет приниматься информация о незаконном обороте наркотических средств.

В период проведения акции с 11 по 22 ноября и в дальнейшем, жители и гости Забайкальского края могут сообщить о фактах немедицинского употребления наркотиков, незаконного хранения и сбыта наркотических веществ. В круглосуточном режиме полицейские будут принимать звонки от жителей региона, которые владеют любой информацией. Позвонить можно по телефону горячей линии УМВД России по Забайкальскому краю (3022) 23-55-66.

Энергоньюс

<http://energo-news.ru/archives/154536>

08.11.2019

Будущие энергетики показали свои знания на энергобаттле в Читаэнерго

В рамках ежегодного профориентационного мероприятия «Неделя Россети Сибирь» в Забайкальском филиале компании прошел энергобаттл среди студентов Читинского политехнического колледжа и Забайкальского государственного университета.

Вся игра состояла из четырех этапов. Ребятам нужно было пройти проверку знаний: ответить на вопросы по охране труда в объеме второй группы электробезопасности, определить, какие правила охраны труда и пожарной безопасности нарушены на предлагаемых фотографиях. На третьем этапе необходимо было как можно быстрее найти ответы на вопросы из области электроэнергетики. Самым интересным оказался заключительный этап соревнований, где ребята должны были оказать первую доврачебную помощь и провести реанимационные действия.

Итоги энергобаттла подвело компетентное жюри, в состав которого вошли квалифицированные специалисты-энергетики филиала. Оценки выставлялись не только за правильность решенных задач, учитывался творческий подход к их выполнению. В результате интеллектуальной борьбы с разницей в 5 очков победу одержала команда Читинского политехнического колледжа. Ребятам-победителям вручили диплом и памятные призы.

Напомним, что ежегодное профориентационное мероприятие «Неделя Россети Сибирь» будет проходить в течение месяца в городе Чите и в районах Забайкальского края. В мероприятиях примут участие студенты профильных вузов и сузов, а также учащиеся средних образовательных школ края.

Байкал Daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/377147/>

07.11.2019 20:45

В Чите стартует краевая выставка художников Забайкалья

8 ноября в музейно-выставочном центре в Чите состоится торжественное открытие краевой выставки художников Забайкалья. Это одно из самых важных культурных событий в жизни региона, кульминация художественного года.

На этот раз в ней примут участие более 20 авторов. По сложившейся традиции будут участвовать члены регионального отделения союза художников России, профессионалы, не

принадлежащие к творческому объединению, и только начинающие свой творческий путь авторы.

В выставке примет участие Ирина Бухоголова, ставшая в этом году новым членом союза художников и работающая единственным реставратором в Чите. Зрителей показа ждут не только новые впечатления, новые нетривиальные образы, но и сюрпризы. Так, Валерия Моргунова удивит своим обращением от привычной для неё графики к керамике, а Людмила Выходцева порадует любителей искусства необычной техникой монотипии, дающей простор фантазии.

Зрители смогут почувствовать, насколько бесценен труд мастеров кисти – людей, создающих новое, умеющих понять и выразить красоту окружающего нас мира через живопись, графику, скульптуру, предметы декоративно-прикладного и ювелирного искусств. **Впервые в выставке принимают участие молодые китайские художники, проходящие обучение в Забайкальском госуниверситете.** Об этом сообщает пресс-служба минкультуры региона.

РЖД-партнер.ру

<https://www.rzd-partner.ru/other/news/v-2019-godu-na-studencheskii-konkurs-rzhd-partner-postupilo-rekordnoe-za-vsyu-ego-istoriyu-koличество-razbot> 13.11.2019 11:11:48

В 2019 году на студенческий конкурс РЖД-Партнера поступило рекордное за всю его историю количество работ

В 2019 году в редакцию РЖД-Партнера поступило рекордное количество заявок на участие в VII Конкурсе для студентов и аспирантов высших учебных заведений России на лучшую публикацию по тематике журнала. Конкурсное жюри рассмотрит 63 работы участников, чьи авторы представляют 18 крупнейших транспортных и экономических вузов страны. Лидерами среди вузов, приславших наибольшее количество работ своих студентов, стали Самарский государственный университет путей сообщения (СамГУПС), Российский университет транспорта (МИИТ), Сибирский государственный университет путей сообщения (СГУПС) и Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I (ПГУПС).

Конкурс ежегодно расширяет свои границы, в 2019 году в нем впервые примут участие представители Белорусского государственного университета транспорта, **Забайкальского государственного университета** и Забайкальского института железнодорожного транспорта.

Студенческие работы традиционно охватывают различные тематики, от общих аспектов организации грузоперевозок до узких вопросов развития транспорта в регионах и новых тенденций отрасли. В этом году среди основных тем конкурсных работ преобладают цифровизация на транспорте, инновации, организация и оптимизация перевозочного процесса...

Радио «Сибирь»

- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры олимпиады по горному делу»

«Радио России»

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=7621 12 нояб 2019, 07:48

Концертом открылся сбор средств на лечение Игоря Барахоева, студента ЗабГУ, солиста ансамбля "Бойзбэнд"

8 октября в главном корпусе Забайкальского государственного университета состоялся благотворительный концерт, который положил начало сбору средств на лечение Игоря Барахоева, студента 4-го курса кафедры музыкального искусства, факультета культуры и искусств ЗабГУ. Тему продолжит Мария Долгая.

Чтобы поддержать Игоря Барахоева, который пережил страшную аварию, его преподаватели, однокурсники и друзья в кратчайшие сроки организовали благотворительный концерт, участие в котором приняли все небезразличные люди. Открыл концерт хор факультета культуры и искусств произведением "Ubi caritas", с латинского фразы переводится так: "Там, где есть любовь, там есть Бог". Название это стало лейтмотивом всего концерта. Каждый участник благотворительного мероприятия вкладывал в выступление души отдавал частичку своего сердца. То и дело на глазах зрителей и самих артистов появлялись слезы.

Максим Филатченко, друг и однокурсник Игоря Барахоева: "Он ехал к сестре на свадьбу в город Омск. Приехал на вокзал, там его зять забрал с семьёй, и они на машине

поехали все домой. То ли гололед, то ли все факторы враз смешались, и на встречу вылетели. И нос в нос влетели с другой машиной. С жертвами, естественно. Игорьку больше всех повезло, потому что это самые незначительные у него поражения из всех были. Он сначала в реанимации был на искусственной вентиляции лёгких, сейчас в себя пришёл более-менее, вспоминает потихоньку. До этого он ничего не помнил, только последний момент когда он в Улан-Удэ на поезде проезжал. Речь у него не стабильная, но лучше чем было, это факт".

Ярким дополнением к музыкальным номерам стало зрелищное выступление театра огня и света, аниматоры тоже приехали поддержать Игоря. "Игорь, мы с тобой!" - именно так назывался концерт. И именно эта надпись светилась на экране и была на каждом стикере, который раздали участникам благотворительного мероприятия. "Игорь, мы с тобой!" – так хором во время концерта из зрительного зала и со сцены скандировали люди, записывая видеопослание самому молодому человеку, который сейчас находится в реанимации.

Юлия Янчук, руководитель вокальных коллективов ЗабГУ, старший преподаватель кафедры искусства факультета культуры и искусств: *"Было очень снежно до этого, и на дорогах гололед. Потом как мы узнавали - на том участке дороги, по которому они ехали, очень часто люди бьются, аварийно-опасный участок. На гололёде их занесло, колёса развернулась и вынесло на встречу, и лоб в лоб произошло столкновение с другим автомобилем. До конца я сама не знаю, но я знаю, что двое-трое человек погибло, в том числе жених той свадьбы, на которую он ехал. Это действительно большая трагедия - ехать на свадьбу, а приехать на похороны. Я знаю, что невеста очень сильно пострадала, у неё сломан позвоночник, она лежит также в реанимации и какое-то время находилась в коме. Сейчас мы знаем о том, что у него есть проблемы с памятью. Пока недообследованные травма головного мозга, он лежит в реанимации, и врачи решают, что с ним делать. Самое главное - что люди об этом узнали, что люди увидели его и что мы все в едином порыве, в одной связи, все вместе. Самое главное - что мы все вместе. Для того чтобы помочь Игорю, вы можете перечислить деньги: либо по номеру телефона 8924-572-66-45, либо по номеру карты 5469 5400 1255 1168. Это карта и телефон мамы Игоря, Светлана Олеговны".*

Хор горного факультета завершил благотворительным концерт символическим произведением под названием "Жить". За время этого благотворительного мероприятия удалось собрать чуть более 16000 рублей. Сбор средств на лечение Игоря открыт и продолжается по сей день. Каждый неравнодушный житель Забайкалья может внести свой посильный вклад.

http://gtrkchita.ru/rr_news/?id=7610

10 нояб 2019, 09:04

Почётный работник высшего профессионального образования РФ Елена Васильевна Тарасова

Героиня нашей программы сегодня - доцент кафедры литературы Забайкальского государственного университета, кандидат педагогических наук, почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации Елена Васильевна Тарасова.

Нынешний год для Елены Васильевны - юбилейный. В конце мая, 27 числа, она отметила свой... впрочем, не будем нарушать правило, и о женском возрасте рассуждать не станем...

Она родилась, выросла и всю жизнь прожила в Чите, так что с полным правом называет себя коренным забайкальцем со стажем.

- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры олимпиады по горному делу»

Радио «Маяк»

- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры олимпиады по горному делу»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «Студенты ЗабГУ - призеры олимпиады по горному делу»

Забайкальский рабочий

<http://xn--80aacb0akh2bp7e.xn--p1ai/articles/media/2019/11/11/vitalij-danilov-o-reshenii-pereehat-v-zabajkale-ne-zhaleyu/>

11.11.2019 11:52

Виталий Данилов: «О решении переехать в Забайкалье не жалею»

Весной нынешнего года сменился начальник Управления МВД России по городу Чите. Предыдущий его глава Геннадий Масакин убыл для дальнейшего прохождения службы в МВД по Республике Башкортостан.

Его ненадолго сменил полковник Равиль Матыгулин, который тоже вскоре был переведен в другой регион – Красноярский край. В 2019 году городское полицейское управление возглавил молодой полковник полиции Виталий Данилов, прибывший с Северо-Запада России.

Встреча с «Забайкальским рабочим» для него — это первое большое интервью в данной должности.

<...> О разном

— Проблему ночных уличных гонок и автодрифта в Чите победили?

— Я бы не стал называть эту проблему массовой. К нам поступало лишь одно обращение — это о людях, которые устраивали дрифт на автомобилях на площадке магазина «Абсолют». Сотрудники ДПС провели профилактическую работу. Мы направили письмо в адрес руководства торговой сети с просьбой оборудовать площадку «лежачими» полицейскими. Ответа пока не получили. Вместе с тем идет работа с лицами, которые управляют автомобилями с превышением уровня шума. За текущий день была прекращена регистрация 23 транспортных средств по причине внесения владельцами изменений в их конструкцию. Владельцы 184 транспортных средств на основании выписанных требований устранили эти нарушения.

Если у кого-то есть сведения, что где-то проводятся уличные гонки, то сообщайте нам. Будем принимать меры.

— А есть ли в Чите дружинники? Расскажите о наиболее значимых практиках участия общественности в охране общественного порядка?

— **У нас три народные дружины общей численностью 35 человек. Это «Автодружина ЗабГУ», казачья дружина и дружина отдела полиции «Северный». Кроме этого есть внештатные сотрудники, которые помогают нам в охране общественного порядка. Дружинники задействуются во всех мероприятиях с массовым пребыванием граждан и помогают органам внутренних дел информацией, которая способствует раскрытию или профилактике преступлений и правонарушений.**

— Несколько лет назад Чита была в числе самых криминальных городов России «благодаря» большому количеству квартирных краж. Как обстоят дела с этим злом сегодня?

— Опять обратимся к цифрам. Этот вид преступности всегда находился под пристальным вниманием полиции. Принятыми мерами их количество в городе снизилось почти на 30 процентов. В 2019 году их число по Чите было 173, это на 65 краж больше, чем за такой же период 2018 года. Раскрываемость превысила 50 процентов. Так что волну квартирных краж нам удалось сбить. Две преступные группы были задержаны и арестованы с начала года. Какой-то системности в совершении квартирных краж сегодня в Чите уже нет...

«Забайкальский рабочий» № 216 от 8 ноября 2019 года

«Спортфаку – 60!»

Заметка о праздновании юбилея факультета физической культуры и спорта ЗабГУ.

«В лучших вузах страны»

Материал о конференции «Роль наставничества в образовательных организациях сферы искусства: способные вдохновлять», в котором говорится о том, что в крае есть лишь одно высшее учебное заведение, занимающееся подготовкой кадров в сфере культуры и искусства, - ЗабГУ.

«Забайкальский рабочий» № 218 от 13 ноября 2019 года

«Со временем сверяя шаг»

Статья о 100-летию Забайкальского ЦСМ, в котором ежегодно проходят производственную практику студенты ЗабГУ.

«Неповторимая красота родных мест»

Заметка о краевой выставке художников Забайкалья. В тексте приводится комментарий доцента кафедры теории и истории культуры, искусства и дизайна ЗабГУ Екатерины Ляшенко.

«Ваша реклама» № 45 от 8 ноября 2019 года

«Волонтеры ЗабГУ готовы стать настоящими спасателями»

Заметка о первом региональном отделении Всероссийского студенческого корпуса спасателей в ЗабГУ.

«Азия-экспресс» № 39 от 6 ноября 2019 года

«Последний из могилок о писателях Забайкалья»

Материал о презентации последней книги забайкальского писателя Александра Алешкина, участие в которой принимали доцент ЗабГУ Татьяна Страмилова и декан психолого-педагогического факультета ЗабГУ Татьяна Клименко.

«Аргументы и факты – Забайкалье» № 46 от 13 – 19 ноября 2019 года

«Почему зацвел одуванчик?»

На вопрос читательницы «АиФ» отвечает профессор ЗабГУ Олег Корсун.

«Земля» № 46 от 12 ноября 2019 года

«Спортфаку – 60!»

Заметка о праздновании юбилея факультета физической культуры и спорта ЗабГУ.

«Эффект» № 46 от 12 ноября 2019 года

«На выставке – картины, скульптуры и ювелирные украшения»

Заметка о краевой выставке художников Забайкалья, в которой впервые приняли участие китайские студенты из ЗабГУ.

«Вузовский вестник» № 20 от 16 – 31 октября 2019 года

«Конкурс научно-технического творчества в Забайкалье»

Материал о прошедшей в ЗабГУ краевой выставке научно-технического творчества молодежи.

«Читинское обозрение» № 46 от 13 ноября 2019 года

«Говорите по-русски»

Совместный проект «ЧО» и кафедры русского языка и методики его преподавания факультета филологии и массовых коммуникаций ЗабГУ.

Рассылки по внешним СМИ:

7 ноября – «Облик забайкальцев эпохи неолита по останкам, которые нашли преподаватели и студенты ЗабГУ, восстановили в Институте этнологии и антропологии РАН в Москве» (текст)

7 ноября – «Как выпускница ЗабГУ поступила в магистратуру МГУ» (текст)

12 ноября – «Студенты ЗабГУ - призеры олимпиады по горному делу» (новость)

Работа Медиакластера ЗабГУ:

8 и 9 ноября – съемки сюжета об успешных выпускниках ЗабГУ – учителях иностранных языков в школе № 11 города Читы

9 – 12 ноября – съемки сюжета о работе выездной школы профсоюзного актива ЗабГУ

12 ноября – запись поздравления ректора ЗабГУ Сергея Иванова для Донецкого университета